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Свечана прослава празника Светог Јустина у 
Врању

Светом архијерејском Литургијом 14. јуна у Саборном храму у Врању, затим 
празничном свечаном Литијом, као и Свечаном академијом 13. јуна на којој је 
беседу произнео Епископ бачки Г. Иринеј, Епархија врањска прославља свог 
небеског заштитника, Светога Јустина. Опширније у наставку:

Православна Епархија врањска свечано прославља славу, празник 
Преподобног Јустина Ћелијског и Врањског, светом архијерејском Литургијом 
14. јуна 2019. године у Саборном храму у Врању, затим празничном свечаном 
Литијом са делићем моштију преподобног Јустина од храма до 
Свеправославног центра, и резањем славског колача.

Тим поводом је претходног дана, 13. јуна 2019, празнично бденије служио 
Епископ мохачки Исихије, уз саслужење архимандрита Јована и игумана 
Германа из манастира Раче. Владика Исихије је казао да је Ава Јустин духовни 
горостас који је на јединствен начин тумачио реч Божју и Јеванђеље. Кроз 



читав свој живот је био благовесник Јеванђеља Божјег. Нека су његове 
молитве са свима нама и у данашњи дан и у све векове, навео је Епископ 
мохачки. Својим појањем, празнично сабрање, увеличале су монахиње 
манастира Светог првомученика и архиђакона Стефана у Горњем Жапском.

Поводом 125. годишњице од рођења и 40. годишњице од упокојења 
Преподобног Јустина Ћелијског и Врањског, 13. јуна 2019. је у храму Свете 
Тројице у Врању приређена Свечана академија на којој је беседу произнео 
Епископ бачки Иринеј. Епископ је подсетио да је Ава Јустин својевремено, у 
свом родном граду, од тадашње безбожне власти добио поруку да није 
пожељан у Врању. Сада је најпожељнија личност, личност по којој се овај 
град познаје и препознаје широм света, управо захваљујући томе што је то 
родни град великог угодника Божјег, теолога, пастира Цркве, духовника и 
подвижника. Био је васељенски човек, саборни човек, човек Цркве. Бог му је 
дао оно што мало коме из реда Његових светих и великих угодника дарује, а 
то је да су у њему били сабрани разноврсни дарови Духа Светога и 
разноврсни облици благотворног и спасоносног служења Тајне Цркве 
Христове, навео је владика Иринеј у славској беседи под називом Свети 
Јустин Ћелијски и Врањски са нама.

Епископ је додао да је остао низ беседа Аве Јустина, које су врхунска 
теологија. Отац Јустин је имао и праву богословску ерудицију и истински, 
благодатни животни опит, искуство благодати Божје, дејства Божјега међу 
нама и у нама. Оно што је одликовало оца Јустина јесте суштинска верност 
Цркви – он је умео да подигне критички глас по питањима која су била 
идентитетска, али никада није правио било какву врсту раздора, раскола. Све 
што је писао, све што је говорио, све за шта се молио, било је у служби светог 
јединства Цркве. У читавој историји Врања и читавога српства, поред других – 
од Светога Саве до данас – ту је, као једна сјајна звезда, заблистао лик светог 
Јустина Ћелијског, поручио је владика Иринеј.

У лепом духовном програму свечане академије учествовали су: хор Црквене 
општине новосадске Свети Јован Дамаскин, Дечји хор Музичке школе Стеван 
Мокрањац, и монахиње манастира Светог Стефана. Благодарећи свима који 
су допринели величанствености овог сабрања, присутне у Саборном храму је 
поздравио домаћин – Епископ врањски г. Пахомије, који је истакао да је 
преподобни Јустин постао душа Епархије врањске, Града Врања и Цркве 
Божје у целини. Светитељи припадају целој Цркви, Телу Христовоме. Нека 
нам свети Јустин буде на помоћи, да се и ми потрудимо да извршимо Закон 
Божји и да се нађемо заједно са Њим, у заједници са Тројичним Богом, Којем 



нека је част и слава у векове, навео је владика Пахомије. У молитвеном 
празновању преподобног Јустина учествовао је архимандрит Јован 
(Радосављевић).

У програму су учествовали Хор Школе црквеног појања Свети Јован Дамаскин 
при Црквеној општини у Новом Саду, Хор манастира Ковиљ, сестринство 
манастира Светог првомученика и архиђакона Стефана, и дечији хор Музичке 
школе “Стеван Мокрањац” из Врања.

**

Преподобни Јустин Ћелијски и Врањски рођен је на Благовести 1894. године, 
од оца Спиридона и мајке Анастасије, добивши име Благоје, а представио се у 
Господу, такође на Благовести 1979. године. Одлуком Светог Архијерејског 
Сабора Српске Православне Цркве, 02. маја 2010. године прибројан је 
Диптиху Светих, а за дан празновања и спомена Преподобног Јустина 
Ћелијског и Врањског одређен је 14. јун. У Његову част, у родном Врању 
подигнут је Свеправославни центар, у оквиру кога се налази прва црква 
посвећена њему и обновљена је његова родна кућа. Цркву је осветио Његова 
Светост Патријарх Српски Г. Г. Иринеј, 18. октобра 2010. године. Део Светих 
Моштију Преподобног Јустина Ћелијског и Врањског пренете су из манастира 
Ћелија код Ваљева 01. јуна 2019. године у Саборни храм Свете Тројице у 
Врању.
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